Электромоторные пилы ЭП-К6 и ЭПЧ-3

Электромоторные цепные пилы более просты по конструкции, чем бензиномоторные, удобны в эксплуатации. Вибрация, шум и загазованность рабочего места отсутствуют. Наличие электрического кабеля и источника тока ограничивают радиус их действия, поэтому электропилы применяют главным образом на нижних складах. В настоящее время внедрение в лесозаготовительной промышленности частоты тока 400 Гц для электропривода электромоторных инструментов позволяет поднять производительность труда на фазах раскряжевки и обрезки сучьев в среднем на 20—50 % и получить значительный экономический эффект.
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Рис. III.5. Электромоторная пила ЭПЧ-3: а — общий вид; б — электрическая схема управления



По сравнению с пилой ЭП-К6 на 200 Гц пила ЭПЧ-3 на

400 Гц имеет следующие преимущества и конструктивные особенности. При одной и той же массе электродвигателя мощность увеличена на 76 % (до 3 кВт), скорость цепи больше на 57%, производительность чистого пиления выше на 80—90 %.

Пила ЭПЧ-3 (рис. III.5, а) состоит из следующих основных узлов: электродвигателя I, редуктора II, пильного аппарата с системой смазки III, выключателя IV, штепсельного разъема с кабеледержателем и рукояток.

Электродвигатель мощностью 3 кВт асинхронный, трехфазный с короткозамкнутым ротором. Фазы обмотки статора соединены звездой. Охлаждение принудительное воздушное при помощи вентилятора, насаженного на валу ротора.

Редуктор состоит из одной пары цилиндрических прямозубых шестерен с передаточным отношением 0,33. Ведущая шестерня нарезана непосредственно на валу ротора, ведомая находится на валике редуктора, который вращается в двух подшипниках, запрессованных в крышке и корпусе редуктора. На валике редуктора расположен эксцентрик привода маслонасоса для смазки пильного аппарата. На выходном валике редуктора закреплена ведущая звездочка привода пильной цепи. Крышка редуктора имеет отражатель опилок, упорный сектор, направляющую шпонку и шпильку с прижимной гайкой для крепления пильной шины. На крышке корпуса редуктора (с левой его стороны) находится гнездо для соединительной полумуфты, к которой подключается питающий током пилу электрокабель.

Концы обмотки статора через отверстие в корпусе редуктора и втулку выведены для соединения с контактами распределительной панели, а от нее к соединительной полумуфте.

Электродвигателем пилы (рис. III.5, б) управляют с помощью выключателя, состоящего из трехфазного магнитного контактора, установленного на распределительном устройстве преобразователя, выключателя (микровыключателя), расположенного на правой рукоятке пилы. При включении микровыключателя У и включенном выключателе В2 от источника тока напряжением 36 В пойдет ток по цепи управления: предохранителю Пр2, нормально замкнутым контактам, тепловому реле РТ, контакторной катушке КП, проводу управления кабеля К, контакту управления штепсельного разъема Ш, микровыключателю У, тумблеру МТ, контакту заземления штепсельного разъема, второму (заземленному) проводу кабеля. Сердечник контакторной катушки намагнитится и притянет подвижной сердечник, на котором установлены подвижные линейные контакты Кт. Подвижные контакты замыкаются с неподвижными и при включенном выключателе (рубильнике) В\ к электродвигателю пилы по трем проводам (жилам) кабеля пойдет трехфазный ток, электродвигатель М начнет работать. Пускатель остается включенным все время, пока по контакторной катушке проходит ток. Достаточно разомкнуть цепь управления, и ток по контакторной катушке прекращается. Сердечник размагничивается и подвижные контакты Кт расходятся под действием массы контактов, подвижного сердечника или специальной пружины. Обесточенный электродвигатель останавливается.

Выключение электродвигателя при работе пил происходит автоматически при снятии руки моториста с рычага выключателя. Тумблер МТ предназначен для дополнительного фиксированного выключения цепи управления на перерывах, когда пила не работает.

Установка на пиле трех рукояток (см. рис. III.5, а) позволяет уменьшить утомляемость рабочего при различных положениях. Левая рукоятка 2 изогнута так, что дает возможность рабочему перемещать кисть левой руки в зависимости от наклона пилы. Средняя рукоятка 1 используется как упор для ноги при пилении снизу и в «таран», а также при вытягивании пилы при зажимах. Правая рукоятка 3 предназначена для управления пилой и электродвигателем.

Пильный аппарат электромоторных пил консольного типа по конструкции аналогичен пильному аппарату бензиномоторных пил.

Общая масса пилы составляет 9,7 кг; рабочая скорость пильной цепи 11,5 м/с; производительность чистого пиления 90 см2/с.

