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Я тоже примерно в феврале 2007г сделал конвертер, изначальтно он задумывался для эксплуатации в автомобиле в магнитоле, поэтому добавлены дополнительные элемены в виде стабилизатора напряжения и индикатора питания, питание подключалось от прикуривателя.
Порядок настройки следующий: (например) вы знаете что радиостанция работает на частоте 107.1 Мгц, а конвертер поднимает частоту на 40 Мгц, настраиваетесь на частоту 67.1 Мгц, далее путем растяжения и сжатия катушки конвертора настраиваетесь на желанную частоту 107.1 Мгц.
Вот собственно несколько фото..
Я сегодня тоже зделал на пс1, но перед ним включил УВЧ на кт368 - один каскад. Но между входом и землей поставил катушку 20 витков на оправке 3мм. Без нее куча коротковолнових станций пробивалось, все шумело и гудело. Приемник использовал китайский на микрухе csc2003р, его чуствительность около 20мкВ. С конвертером чуствительность значительно возросла.
Да я делел на 144. Схема та что била виложена в форуме(там где резисторы исправлени). Просто ко входу подсоединен вот такой усилитель на кт386, если взять малошумящий транзистор, будет лутше. Резистором между базой и колектором виставь напряжение на колекторе около 1.7-2 Впри напряжении питания 4.5В. С катушкой на входе надо експерементировать. 

Подключил к приёмику на 66- 73 Мгц. Так он начал теперь ловить от 108 FM и выше с отличной чуствительностью и чистотой принимаемого сигнала. На антену 15- 20 см.
Кто ещё не собрал - советую.
Самое главное катушку намотать правильно 10 витков провода 0.5 на оправке 0.5 с подстроичником из карбанильного железа.
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