Ниже - спецификация для самый популярной катушки в форуме Geotech:
Диаметр: 255mm x 137 mm Проводов (одна катушка) размер: .25mm (30 AWG) глазурованное
Индуктивность Tx: сопротивление 6.0mH Tx: 18 - 25 резонансов Ohms Tx - Около 14.5 kHz
Индуктивность Rx: сопротивление 6.5mH Rx 18 - 25 резонансов Ohms Rx с 15nF - Около 16.1 kHz



Независимо от точных измерений или количества поворотов, наиболее важно мы должны иметь соответствующую индуктивность и nulling или фазирование будет и сбалансированная установка соответствующей земли и/или дисковой установки не может быть возможным.
Перед попыткой заводить катушки, мы должны иметь путь измерять или вычислять индуктивность, обслуживая частоту или оба. Наиболее общий использованный - метры индуктивности, осциллографов или частотных счетчиков.
Альтернативный метод также будет показан.
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Так, сколько поворотов провода? Для этого образца, Я собираюсь предлагать 99 поворотов для Tx и 104 поворотов для Rx (30 WG глазуровавшее провод). В прогоне вычислений для индуктивности катушки различие просто 5 поворотов - обычно ответ для различия .5mH между двумя катушками. Я был способным последовательно построить катушки "хорошо" таким образом.
Из-за изменений в проводном и построении образца, вашего количества нужно поворотов, чтобы достигать соответствующей индуктивности может измениться. Это - просто предложенный отправной пункт.
Один метод завинчивания в форме изображен ниже. Это - в основном два кусков дерева (лес) скрепленных вместе и отверстия для образца тренированы. Затем деревянные штырьки штифта управлялись в отверстия. Между двумя половинами, распорки использованы, чтобы допускать однородную толщину (4mm) - о толщине 2 США. Никели. Вы можете использовать просто один кусок дерева (лес) и включать штырьки штифта но это выгодное, чтобы использовать две стороны для множества причин.
1.	При завинчивании катушки в единственной сторонной форме, это - более трудно, чтобы заводить катушки последовательно и как только ограничено, индуктивность является значительно больше вероятным изменением.
2.	При завинчивании катушки в двусторонней форме, повороты могут легко быть добавлены или удалены, чтобы достигать соответствующей индуктивности перед ограничивать.


Как только провод установлен (накладывать) на форму, он - хорошее время, чтобы проверять индуктивность. Это может быть удовлетвориться метром индуктивности. Or. Моего любимого метода - просто подключать катушке к вашей завершенной плате цепи (J1) и меры выполняющаяся частота. Tx Должен работать в 14.5 kHz.
Затем, половина формы должна быть удалена и провод должен быть ограничен. Я использую простые зубоврачебные floss. Примечание: Если провод является раной в двух сторонной форме плотно, очень небольшое изменение в индуктивности произойдет как только ограничено. Самое большее, это должно возрастать только .1 mH.
Сформируйте вашу катушку Rx так же, за исключением количества поворотов. Также, для того, чтобы проверять вашу катушку Rx, Вы можете подключить это к вашей завершенной цепи также, но подключите вашу катушку Rx к J1 ( цепь Tx). С тех пор как это - 6.5mH, генератор должен теперь работать в 13.95 kHz. Кроме того, это - просто быстрый чек и затем будет удален!

Защита Катушки
Защита Катушки не дополнительная. Необходимо должно устранить эффекты емкости заземления, статических расходов и, чтобы помогать устранять шум из внешних электрических источников. Идея - для катушек "видеть" емкость экранов, которые будут в том же потенциале как заземление цепи, и не земного заземления, скалы или растительность.
Выборы для экранирующего материала могут быть алюминиевая фольга, алюминий, медь, или свинцовй лента,
"Виски 24" экранируя ленту или metalized mylar (полиэстровый фильм), просто, чтобы называть несколько. Простая алюминиевая кухонная фольга обычно легчайшая получать и прокладывать точную пеню. Я предпочитаю metalized mylar как конечная чувствительность катушки заметно лучшая с этим материалом. Источники проводящего mylar включают mylar баллоны, ленты или поклоны из магазина партии, или отражающих mylar одеял выживания из кемпинга или на открытом воздухе магазина. Имейте в виду, что в общих чертах, только ОДНА сторона mylar проводящая и должна быть в контакте с любым нужно проводов подключать к кабельному заземлению!
Как только изолировать будет завершено, Вы можете приложить защиту в следующем способе:
1.	Заверните тонкий, чистый провод на верхе электрической ленты но прекращайтесь о 1cm почти до полного полный круг. Оставьте достаточно "хвоста свиньи", чтобы паяться на кабельное заземление.
2.	Заверните один закручивая в спираль слой алюминия или mylar вокруг катушки, убеждаясь, что проводящая сторона (при использовании mylar), делает обращаться с чистым проводом. Кроме того, убедитесь, чтобы прекращаться почти до полного полный круг!?
Катушка Nulling
Более дискуссия кажется существует в катушке nulling чем любой другой аспект этого проекта. В основном, это - процесс перекрытия двух катушки чтобы они - в состоянии "Баланса Индукции" и катушка Rx будет под минимальным влиянием переменной магнитной области катушки Tx. Дело в том, что часть катушки Rx будет "в" катушке Tx и часть будет "внешний" или часть увидит положительное магнитное изменение и разделяет, увидит отрицательное изменение в любой момент во-время. Это может казаться тривиальным,

Конечный кабель USB-2 в цепь должен быть использован и провода должны быть держаны перемычка по возможности. Умозрительно, они должны быть установлены в оболочках катушки и нижняя катушка должна быть обеспечена. Включите TGSL и регулируйте перекрытие катушки при проверке U101a, прикалывайте 7 с DVM в установке A.C.. Цель должна найти острый недействительный в напряжении между штырьком U101a 7 и заземление ПСБ. Вы должны быть способными получить сигнал о 4mV но фактическое чтение может подвергнуться частотному ответу DVM использованному.
Когда Вы обнаружили глубокий недействительный при позиционировании перекрытия катушек, пора обеспечивать катушки механически и проверять сбалансированную установку заземления. Для этого, Вам нужно небольшая ферритовая пуля рылась в мусоре из старого радио или возможно тороид. Действие правильной цепи Проверять должно очень трудно без ферритовой пули! Начните с TGSL переключенное на цельнометаллический способ и устанавливайте полностью Счетчик горшка GB По часовой стрелке. Начните отклонять ферритовую пулю над катушкой и аванс этот горшок GB медленно По часовой стрелке пока ферритовая пуля не будет отвергнута или звук начинает расходиться. Предоставляя слишком много продвигать и серебро может быть отвергнуто в способе ДИСКА! Это будет хорошим местом, чтобы начинать отвергать обратный сигнал связанный заземлением.
Возможные проблемы: Если феррит не может быть отвергнут или принят (в цельнометаллическом способе) в вокруг среднего дипазона установки горшка GB (или может быть точный небольшой По часовой стрелке среднего дипазона установки) тогда
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