15-Элементная YAGI
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Неплохая антенна, собирается за день (при условии что есть всё необходимое).
Для изготовления понадобится полипропиленовая (читай пластиковая) труба для воды (можно найти на рынке или в магазине сантехники)

Вообщем вся необходимая информация лежит в файле «yagi.pdf», От себя хочу лишь добавить:

Антенну лучше собирать на пластиковой водопроводной трубе:
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И стоит она всего 1$/метр (январь 2007г)

В качестве самих элементов YAGI – отлично показывает себя толстая медная или алюминиевая проволока 3мм – продавалась как кабель для заземления.

При покупке проволоки есть небольшая тонкость – дело в том, что у электриков не принято классифицировать проволоку по диаметру, у них она классифицируется по площади поперечного сечения, это значит мы при покупке должны говорить не «Дайте мне алюминиевую проволоку 3,3мм в диаметре» а «Дайте мне алюминиевую проволоку на 10 квадратов» - звучит странно, но это их терминология – сам напарывался.

Вибратор (принимающий элемент) крепить так:
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(Вибратор – это не сплошное кольцо, кабель паяется в место разрыва)

После изготовления полость антенны можно заполнить монтажной пеной, чтобы там не накапливались разного рода осадки и продукты жизнедеятельности птиц.

Элементы (выступающую проволоку) лучше покрыть лаком!

В архиве вы найдете файл Yagi.pdf – собственно чертеж антенны

И файл - шаблон на трубу 2см.frw – это файл чертежа (для программы «Компасс») – для трубы 2см в диаметре его нужно распечатать в масштабе 1:1, намазать клеем с обратной стороны, аккуратно обернуть им трубу, и тогда перекрещения линий на чертеже укажут где сверлить отверстия (перед сверлением ил лучше наметить гвоздем или керном), что повысит ваши шансы просверлить где надо (с точностью до 0,5 мм) до 99%.
После сверления бумага легко сдирается, если всё-же успела присохнуть – подержите трубу под теплой водой.

Кабель можно паять сразу напрямую к вибратору, а можно приделать разъем, но это уже ваш выбор – я паял, т.к. на разъеме может теряться до 5% драгоценного сигнала )

Удачи!

