Керування RF-модулятором на TA1297 та MC44BS373CA
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Цей невеличкий проект хоч і дуже невеличкий, але він був комерційний. Термін давності вже сплинув (я обіцяв не публікувати його рік, а пройшло вже більше двох), та й писалося це для “друзів”, тож не бачу жодної причини цім проектом не поділитися. Багато хто з нас має різні блоки та модулі які “саме зараз” немає куди подіти, тож все це складується десь мертвим вантажем. Впевнений, ви маєте у своєму хламі також і RF-модулятор з мертвого супутникового приймача але древнього відеомагнітофону, та мріяли застосувати його, наприклад, для побудування домашньої відеомережі або передавача. Але є одно але… Практично всі вони мають цифрове керування через шину I2C та мають бути ініціалізовані перед тим як будуть використовуватися. Про це і буде ця стаття…Як виявило моє дослідження основна маса модуляторів використовують мікросхеми TA1297 або MC44BS373A. Обидві мікросхеми мають однакові регістри керування та однакову адресу на I2C шині. Тож прошивка одна для обох мікросхем. Можливо є ще якісь мікросхеми в модуляторах, можливо вони також будуть працювати з цією же прошивкою. Пристрій спроектований на простому та дешевому ATTINY13. Принципова схема:




Як ви бачите схема дуже проста. Дві кнопки, один світлодіод та I2C шина для підключення до модулятора. При включенні пристрій ініціалізує модулятор на 44-му каналі (це дефолтне значення). Сітка східноєвропейська, звук D/K. Кнопками “+” та “-” можливо переключення каналів вниз до 21-го, вгору до 69-го. Переключення відображається світлодіодом короткими спалахами, 21 та 69 канал відображається включеним світлодіодом (тіпа стой, друже, приїхали). Обраний канал запам’ятовується у EEPROM МК, тож при кожному включенні живлення RF-модулятор буде включатися на обраному каналі .
Також є спец-функціі:
1. Помилка І2С шини (комунікації з модулятором) відображається переривчастими спалахами світлодіода.
2. Якщо подати живлення з нажатою кнопкою “+” – всі параметри EEPROM будуть скинуті до дефолтних.
3. Якщо подати живлення з нажатими обома кнопками – модулятор ініціалізується з увімкненим тест-сигналом (дві білих стрічки на чорному фоні). Це дуже зручно для налаштування ТВ, якщо до модулятора ще не підведений відеосигнал.

Отож бо і все. На жаль фото піддослідних модуляторів не залишилося, плата також не розроблялася – схема дуже проста. Тількикартинка с фузами для ATTINY13




