Фото-шумовой выключатель ФШВ – 1, ФШВ-2, ФШВ-3
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ФШВ-1(2,3) без регулировки                                                   ФШВ-1(2,3)  с регулировкой

Фото-шумовые выключатели ФШВ-1, ФШВ-2, ФШВ-3 (далее ФШВ), предназначены для кратковременного включения освещения в условиях недостаточной видимости и при наличии шума. Применение ФШВ в местах общего пользования жилых домов (подъезды, холлы, лифтовые площадки, тамбуры и т.п.) позволяет снизить расходы на освещение в среднем на 50 %. Особенно эффективно применение ФШВ в затемнённых тамбурах, где светильники, как правило, работают в течение 24-х часов в сутки.  

Работает ФШВ следующим образом. В случае уровня освещённости в зоне установки ФШВ, превышающего пороговый, источник света выключен вне зависимости от уровня шума. При снижении уровня освещённости ниже порогового значения ФШВ производит измерения уровня шума. Если шум отсутствует – светильник выключен. Появление шума (пусть и очень кратковременно) включает светильник. При этом для увеличения срока службы ламп накаливания производится плавное увеличение напряжения на лампе, что многократно увеличивает её ресурс. Лампа будет гореть 1 минуту, если в течение последних 15-ти секунд её горения не будет повторения шума. Если шум присутствует, то горение лампы будет продлено ещё на 30 секунд с проверкой наличия шума. Если шум присутствует – горение лампы будет продлено ещё на 30 секунд с проверкой наличия шума в течение последних 15-ти секунд.

Технические характеристики ФШВ
1. Сеть
 220±15% В, 50Гц

2. Нагрузка, мин. … макс., Вт
8 … 100

3. Вид нагрузки
лампы  любого типа 

4. Продолжительность свечения лампы (не менее), мин
 1

5. Длительность плавного включения, с
 1

6. Метод измерения освещенности
среднее за 6с

7. Порог освещенности*, люкс
темно  < 4…6 <  светло

8. Принудительный контроль освещенности 
после 15 мин. непрерывного     свечения лампы. 

9. Время принудительного контроля освещенности, с
 ≤ 10

10. Порог зашумленности*, дб
тихо  < 40 … 50 <  шумно

11. Рабочий диапазон температур, град.С
- 10 … +50


12. Габаритные размеры, мм
40х 25 х 17

13. Масса (не более),кг
0,0135
* Возможно изменение параметра
Монтаж ФШВ
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В отличие от большинства предлагаемых аналогов, ФШВ-1 могут работать, как с лампами накаливания, так и с различными по конструкции люминесцентными лампами, использующими для поджига как ЭПРА, так и дроссельно-стартерные схемы, а также со светодиодными светильниками.

ФШВ-2 отличаются от ФШВ-1 тем, что работают только с лампами накаливания, обеспечивая их свечение в дежурном режиме с яркостью, равной  25 % номинальной.

ФШВ-3 обеспечивает включение как ламп накаливания, так и люминесцентных ламп при низкой освещённости вне зависимости от уровня шума.

Основные параметры ФШВ (такие как уровень шума, уровень освещённости и время горения лампы) могут изменяться в широких пределах по требованию потребителя. 
ГАРАНТИИ ИЗГОТОВИТЕЛЯ



Предприятие-изготовитель гарантирует соответствие выключателя требованиям технических условий при соблюдении условий эксплуатации, хранения, транспортирования и монтажа, изложенных в настоящем руководстве.



Гарантийный срок эксплуатации выключателя – 24 месяцев со дня продажи.
Отдел сбыта: +375 (162) 41-56-71, факс 42-24-38, (29) 22 10 500 Наталья Борисовна
























