Предлагаемый генератор высоковольтных импульсов, принципиальная электрическая схема которого приведена на рисунке, обеспечивает импульсы длительностью 0,01...0,015 с (60-70 импульсов в минуту) и напряжение относительно земли 6-7 кВ. Так как выходное сопротивление генератора велико, то при прикосновении животного к изгороди, выходное напряжение уменьшается с 6-7 кВ до 10-15 В, что безопасно для животного. В состав генератора импульсов входит охранная сигнализация. Она срабатывает при отсутствии импульсов высокого напряжения на изгороди, обрыва провода или падения стоек и провода на землю, попадания растительности на провод изгороди. Особенно необходима сигнализация в ночное время для охраны скота.

Генератор высоковольтных импульсов представляет преобразователь низковольтного постоянного напряжения в импульсное высоковольтное. Он содержит два последовательно включенных преобразователя напряжения. Первый из них - несимметричный мультивибратор на транзисторах VT1 и VT2. Нагрузкой транзистора VT2 служит первичная обмотка повышающего трансформатора Т1. С его вторичной обмотки последовательность коротких импульсов с амплитудой 150 В поступает ко второму преобразователю. Он собран по схеме тиристорного генератора импульсов. Выходные импульсы со вторичной обмотки Т1 после выпрямления диодами VD2 и VD3 заряжают накопительный конденсатор СЗ. Когда напряжение на СЗ достигает напряжения включения динистора VS2 открывается VS1, и конденсатор СЗ разряжается на первичную обмотку трансформатора Т2. Разрядный импульс тока через первичную обмотку вызывает появление на вторичной обмотке высоковольтного импульса. После окончания разряда конденсатора СЗ тиристор VS1 закрывается, и конденсатор заряжается снова. Частота повторения импульсов мультивибратора - десятки килогерц, а частота импульсов, подаваемых на провод изгороди, - от одного до нескольких герц. Регулируется частота импульсов мультивибратора, поступающих на тиристорный генератор импульсов. Это позволяет получить от маломощного генератора, питающегося от источника 12 В, мощные высоковольтные импульсы.

ЭЛЕКТРОПАСТУХ


Трансформатор TR1 намотан на броневом сердечнике Б22 с разделением слоёв бумагой. Число витков обмоток указано в скобках. Обмотка 4-5 намотана проводом ПЭВ 0,31, остальные ПЭВ 0,18. Между половинами сердечника имеется зазор примерно 0,4 мм, полученный с помощью картонной прокладки.

 Конденсаторы C1 и С4 плёночные К73-17. C6 и C7 - бумажные МБГЧ-1, МБГЧ-2 или плёночные на соответствующее напряжение, количество конденсаторов набирается до получения общей ёмкости около 20 мкФ.

 В качестве высоковольтного трансформатора TR2 использована автомобильная катушка зажигания.

 Элементы обведённые пунктирной линией смонтированы на печатной плате размером 73х33 мм (без учёта места крепления платы), остальные навесным монтажом.
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