Мощный светодиодный драйвер
 Мы рассмотрим действительно простой и недорогой мощный светодиодный драйвер. Схема представляет собой источник постоянного тока, что означает, что он сохраняет яркость LED постоянной независимо от того, какое питание вы используете. Ели при ограничении тока небольших сверхярких светодиодов достаточно резистора, то для мощностей свыше 1-го ватта нужна специальная схема. В общем так питать светодиод лучше, чем с помощью резистора. Предлагаемый led драйвер идеально подходит особенно для мощных светодиодов, и может быть использован для любого их числа и конфигурации, с любым типом питания. В качестве тестового проекта, мы взяли LED элемент на 1 ватт. Вы можете легко изменить элементы драйвера на использование с более мощными светодиодами, на различные типы питания - БП, аккумуляторы и др. 
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  Технические характеристики led драйвера:

 - входное напряжение: 2В до 18В
 - выходное напряжение: на 0,5 меньше, чем входное напряжение (0.5V падение на полевом транзисторе)
 - ток: 20 ампер 
Детали на схеме:
R2: приблизительно в 100-омный резистор
R3: подбирается резистор
Q2: маленький NPN-транзистор (2N5088BU)
Q1: большой N-канальный транзистор (FQP50N06L)
LED: Luxeon 1-ватт LXHL-MWEC

Другие элементы драйвера:
   В качестве источника питания использован трансформатор-адаптер, вы можете использовать батареи. Для питания одного светодиода 4 - 6 вольт достаточно. Вот почему эта схема удобна, что вы можете использовать широкий спектр источников питания, и он всегда будет светить одинаково. Радиатор не требуется, так как идёт около 200 мА тока. Если планируется больше тока, вы должны установить LED элемент и транзистор Q1 на радиатор.
Выбор сопротивления R3:    - ток LED устанавливается с помощью R3, он приблизительно равен: 0.5 / R3
 - мощность рассеиваемая на резисторе приблизительно: 0.25 / R3

   В данном случае установлен ток 225 мА с помощью R3 на 2,2 ком. R3 имеет мощность 0,1 Вт, таким образом, стандартный 0,25 Вт резистор подходит отлично. Транзистор Q1 будет работать до 18В. Если вы хотите больше, нужно изменить модель. Без радиаторов, FQP50N06L может только рассеивать около 0,5 Вт - этого достаточно для 200 мА тока при 3-х вольтовой разнице между источником питания и светодиодом.
Функции транзисторов на схеме:
- Q1 используется в качестве переменного резистора.
- Q2 используется в качестве токового датчика, а R3-это установочный резистор, который приводит к закрыванию Q2, когда течет повышенный ток. Транзистор создаёт обратную связь, которая непрерывно отслеживает текущие параметры тока и держит его точно в заданном значении.
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