Советы с форума MD4U по настройке Delta Pulse
Схемы металлоискателей MD4U: Настройка Дельты

Модераторы: Лях, Коляй

Oberst :
При вращении WIDTH частота не должна меняться, изменяется только длительность импульса TR3.
На NE556 да, формируется нулевой строб, который запускает все остальные стробы.
TR2-> TR3 -> TR4 -> TR5 
Какой-то паразитный процесс с самовозбуждением. Устраняется установкой резистора 20 Ом в цепь затвора IRF740. По чувствительности - желательно знать параметры рамы и величины демпфирующего резистора. Еще бывает что задержка ниже предела, когда или катушка неправильная или звон не подавлен. И тогда чутье сильно падает, берет только вблизи и без щелчков. Звук не плавный. Но если задержку увеличить за "мертвую зону" то все становится нормально. Только нужно перерезать дорожку, идущую от затвора полевика, и впаять в разрез резистор 20..47 Ом. Без этого возможны глюки и зашкаливающее потребление. Настраивать ее необязательно, если сделано без ошибок, работает сразу.

И еще: резисторы по 4К7 должны быть подобраны по равенству друг другу. То есть R23 = R24 , R25 = R26 как можно точнее. Я просто брал пачку 4К7, измерял каждый из них, и на основании этого составлял пары.
Между окончанием импульса TR3 и началом импульса TR4 обязательно должна быть пауза.
У меня регулируемая от 40 мкс до 200 мкс. Это и есть задержка. без нее работать не будет как ни настраивай.

На лопату 1.7 м это так и должно быть с рамой 1.25х1.25 м 

Длительность TR3 для такой рамы нет смысла ставить дальше 250 us, будет расти только расход а не чутье. для каждого датчика есть определенная длительность TR3, дальше которой растет только расход, если не ошибаюсь определяется как t=L/R.  То есть если хочется поднять мощность за счет длительности то нужно добавить витков. 
Есть способ замерить интервал между TR3 и TR4 одним каналом, это посмотреть его в перевернутом виде на 11 ноге первой 4538. Соотв. на 11 ноге второй 4538 можно увидеть перевернутый интервал между TR4 и TR5.
 на первой ноге D6  должна быть ровная линия - искуственная средняя точка. И на 7 ноге D7 должно быть медленно плавающее постоянное напряжение  Когда подносишь металл то оно подскакивает вверх.

Когда металла нет там медленно плавает в небольших пределах.
По настройке амперметра:
резистор R37 560 Ом. Если ток отклонения стрелки микроамперметра больше 100мкА, то резистор надо увеличить до 1 — 1,5 кОм. Это классический шунт к микроамперметру для увеличения пределов измерения. Максимальный ток протекающий через цепь "Микроамперметр в параллель с R37" определяется резистором R41 и примерно равен 2ма. Так что и 200мкА и 500мкА можно ставить. 
Настройку надо проводить в контрольных точках по этой осциллограмме:
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Но когда я собрал Дельту то не мог выставить резистором PR1 в точке TR2 именно эту длительность (получилось только конденсатором С1 "менял D1 не помогло) Подключил катушку и проверил контрольные точки TR4 и TR5 - всё правильно.

С1=15nF       2 и 6 крак на 556
Если подобрать обвязку 556 микросхемы по тестеру, и 4 резистора на 4.7к, в обвязке ОУ, то ничего настраивать не надо ( в моем случае было так). Осцыллом лишь проверил, что все работает согласно осцилограмам. Еще нужен хотя бы частотомер, чтобы выставить частоту в 100 (108?) герц.
SENS это усиление, отстройка от грунта: DELAY и RANGE (комбинация в разных положениях)
В оригинальной схеме 16 витков на рамке 1,1Х1,1 метра, из этого следует, что по расчётам программы получается индуктивность около 1200 мкГн, а не общепринятые 350-500 мкГн. Экспериментально было подключено катушку 0,8Х0,8 м с индуктивностью 1200мкГн 
и демпфирующим резюком на 470 Ом, было замечено, что ключ еле тёплый, а с катушкой 400 мкГн греется больше. Дальнейшие эксперименты преостановлены из-за отсутствия времени. 
Deltoid

Добавлено: Сб: 19 май 2007 10:45  Зарегистрирован: Чт: 10 май 2007 14:45 Откуда: Таллин


Нагрев транзистора зависит от сопротивления катухи. Резистор можно и побольше ставить - сканирующие сэмплы в дельте далеко.  На Геотече рекомендуют катухи более 4 ом, как более стабильные получаются.  На низкоомных 1.2 - 1.5ом наблюдают "канаречный свист"... типа самовозбуд.  Я сталкивался с этим эффектом и на низкоомных и высокоомных катушках (реже). Работаю с низкоомными т.к. на них можно развить хорошую мощность импульса (когда транзистор уже греется).  Практика подтверждает преимущество низкоомных по глубине.  С "канареечным свистом" предстоит разобраться.  Проблемка, как думаю и у многих - осциллограф на природе.  Пока банка колы, на катушке 70х70 см - около 1,2м... 
Для 50Х50 мотал монтажным проводом сечением 0.5кв.мм 30 витков сопротивление 3.8 ом 1550 мкгн. 
70Х70 я использовал монтажный провод сечением 0.75кв.мм, 16 витков. Сопротивление 1.3 ом. 
В общем замеряю сопротивление стандартной 100м бухты провода нужного сечения сразу ясно сколько метров понадобиться для намотки катушки нужного сопротивления. Этими метрами и мотаю нужный диаметр катушки. Пока играю от сопротивления. 
На выходных пробовал эти катушки в лесу, 70Х70 повела себя гораздо стабильнее. Но тяжела и неудобна в использовании. Буду мотать 50Х50 проводом 0.5 кв.мм на 1.3 ома. 
По работе блока - после включения кратковременно нажимаю кнопку "tune" и дожидаюсь пока блок настроиться в ноль. Тоже надо делать при изменении настроек. Явно наблюдается гуляние чувствительности (Коляй это тоже отмечал). 
pashtet

 Добавлено: Сб: 15 сен 2007 22:46 Зарегистрирован: Сб: 15 сен 2007 22:24

Привет парни! Карлсон вернулся.  Я пропал из-за некоторого отсутствия интереса к детекторам в связи с тотальным увлечением авиацией, многое случилось за это время. Но так как все идет по кругу... 

Вобщем по дельте. Я не сдирал дельту, я просто понял принцип работы импульсного детектора. А дельта мне открыла глаза. Меня честно говоря прибивает тот факт, что за последних два года никто из новичков так и не разжевал принцип дельты. Вобщем у нее хороший входной усилитель но говенный интегратор. Прикрутите интегратор от того же хамера и будет вам счастье. 

Сталкер я не розшарил по простой причине. Я с нее кормился. А не так давно, у себя в областном центре мои кореша видели на радиорынке глубинник от паштета. Я сам не видел, и мне в принципе пофигу, но чето не очень приятно было.

да, про катуху. 05Х05 - 14 витков провод 0.5мм.кв 

1Х1метр - 10 витков провод 1мм.кв
Коляй


Добавлено: Сб: 15 сен 2007 23:44  Зарегистрирован: Ср: 08 авг 2007 20:31

Молодец Паштет! Рад тебя читать! Видел я твой аппарат этой весной у Егора. Не стал просить вскрыть и переснять (фотик был). Потому что к тому времени я уже сам начал схемы ворошить. Дельту сделал уже пятую! (4-ю мусора пока отобрали). И ещё раз заявлю - дерьмо! Теперь то уж точно буду свою дельту делать. Полевик, родной усилок (без транзисторов), стробируемый усилок и устройство псевдостатики, звук 4046. Все импульсы с проца хотя бы 2313. 

А принцип простой. Два строба оба регулируемые, потом из первого вычитается второй, ну а дальше усиление, логорифмирование и псевдостатика. (моё имхо) Транзисторы на входном усилке отодвигают оба строба когда сигнал сильный, а без них просто тон опять понижается когда металл близко у катухи

Баланс усилителей происходит не вместе с ТР3, а немного раньше его. Просто диаграмма кривовата. 

А ту часть которая идёт после резисторов R25,R26 (4k7) нужно поменять. Работает она безобразно. Паштет ясно выразился. С отпуска выйду – займусь.
Oberst


 Добавлено: Пт: 17 фев 2012 18:38 Зарегистрирован: Пт: 04 фев 2011 11:32 Откуда: Stalingrad

Вообщем я прочитал на этом форуме все, что нашел по Дельте и около нее. И напрашивается вывод, что схема эта хороший выход для копаря по войне, которому не достать фирменные PI-глубинники и магнитометры. Несмотря на то, что некоторые уверяют в том, что это, так сказать, дрянь. Отзывы не дают нужной картины. Поэтому я для начала решил приобрести рабочий образец и разобраться в нем Желательно в Болгарии))

Но в Болгарии побывать не довелось, поэтому взял в Турции изделие всем известной конторки. Точнее плату с ЖКИ. Пока я не нашел той самой нестабильности, о которой все пишут. намотал тестовую катушку 26 см 24 витка.

При включении взвывает и затихает сама. Если нажать кнопку, затыкается быстро. При помощи TresHold докручиваю до щелчков. Щелчки неравномерные, то есть сначала добиваешься нужной частоты, потом она падает сама. И дальше редко тикает, если оставить включенным.

Чуйку не замерял, тк еще не разобрался с настройками. Пока неясно, зачем там ЖКИ с PICом ? Показывает только уровень сигнала и напряжение. По моему он никак не влияет на схему, и не управляет импульсами.

Фотки сделаю, если надо. Также сравню плату и номиналы с теми, по которым все "мучаются". Надо же убедиться в том, что здесь нет подвоха.

Нужны ваши советы по поводу того, как лучше протестировать конкретный образец на выявление багов. С тем, чтобы понять , что делать дальше.

В этом году хочу разобраться в PI детекторах (общее понимание есть, но хочется большего)) и Собственно поэтому и взял эту плату. Весной сделаю корпус и 1,5 м раму. Надо же выяснить, насколько это хреновая схема и почему некоторые штампуют ее вовсю (это по разговорам копарей у нас), при этом нагоняя негатива насчет стабильности))
Коляй


Что то мне тот резистор в послед с катушкой покоя не даёт. Может в этом и есть секрет Пульстара? В смысле тоненький проводок и высокая частота. Ребята пишут что в двухметровой раме 9 витков далеко нетолстого провода. Но зато частота то ли 250, то ли 500, то ли 600 гц (у всех торгашей по-разному). Есть у меня катушка планарная из провода 0,5мм^2 (сечение), в ней витков наверна 40 и диаметр что то 36/20. На обычных импульсниках ток всегда был с ней ма 30-40, загнал седня 500 гц те же 110 ма и получилось. Но зато чуствие у неё больше, т.к. витков много. Ещё видимо ток стабилизируется через катушку, т.к. сопротивление открытого полевика меньше влияет.
Oberst



Насчет подбора демпф. резистора я тоже сомневаюсь, что можно дома точно подобрать его для большой рамы. Тут или понемногу изменять в поле полученное дома значение (в обе стороны), и крутить ручки, лучше делать все по методу "артиллеррийской вилки", каждый раз уменьшая размах отклонения. Или организовать осциллограф на свежем воздухе...

Сколько всего читал, некоторые (у кого такие глубинники отлично заработали) пишут, что важно максимально точно выдержать сопротивление демпфера и подогнать диаграммы под образцовые. А кто как подбирает этот резистор? Интересуют именно подробности. Насчет звона я в курсе.
Наконец-то руки дошли сделать конструктив для Дельты, вообщем параметры такие: рама стороной 1,25 м, сделана долгим печальным протаскиванием через трубы Ф 32)) 14 витков провода ПВ-3 1 мм^2 демпф. резистор 1К8 индикатор М68501, подошел отлично без подбора шунта. экран правда не делал ни для блока, ни для катухи...

Сегодня ходили с ней в поле, вообщем, я не понял, насколько правильно выбрано R демпфера, но работает вполне терпимо.

У товарища был с собой Clone AVR с метровой катухой., потащили оба прибора на предположительно выбитый блиндаж. Оба заорали четко. разницы не увидели (по глубине). Выкопали сигнал, оказалась РГД и какое-то зубило, ну и осколки само собой (на глубине всего в штык фискаря). Потом в другом углу опять сигналы. Потом подключили на Клон катуху 50 см, достали несколько кг осколков. После этого в одном углу блина клон с метровой еле наигрывал "волынку", а вот Дельта давала заметную трель. Начали рыть, опять РГДха)) Только на 2 штыка примерно. Вообщем за 2 часа там только вопы и хлам...

Под конец решили сделать тест по воздуху, искали место чистое, без осколков, так и не нашли в радиусе 30 (у нас около города везде так), клон везде чуял осколки. В итоге положили катуху 1,25 туда, где сигналы были самые слабые и редкие. Включили дельту, проверяли фискарем (вроде средний, само лезвие чуть меньше обычной садовой). Высоту засекали маркером на ремне, натянутом от центра катухи. Проверили в 3-х случаях:

Все ручки на максимум, рулетка показала 1,90 (внятная трель, "цепляет" чуть выше)

Тоже, только WIDTH на середину 1,75 (почему-то небольшая разница)

Все ручки на середину 1,50

Клон с метровой показал 1,5 не с первого раза, ну и при этом попискивал постоянно, возможно из-за осколков.

Заметил реакцию на собств. блок (см 30), иногда на ботинки (металл. фурнитура на шнурках), но только если наступить на катуху, и не всегда. Показалось, что несколько секунд попискивает на траву, если катуху полложить на нее. Кстати, кнопки слушается всегда, причем быстро затихает при нажатии. Вообщем осциллографом поглядеть звон еще не удалось, но пока прибором доволен))

Насчет NOISE все ясно, а вот SENS для чего? это диапазон интегрирования? А THRESHOLD вчера вообще не использовали... работает и так) Вообщем надо LF357 искать. Знакомый в поисковом отряде тоже захотел себе такой прибор)). Блин, обошел 3 конторы в Волгограде, где всегда брал радиодетали, никто не возит LF357, и на заказ не хотят. Товарищ вчера был впечатлён Дельтой, говорит заметна разница с АВРом.
Коляй



Во, вспомнил. SENS это двигает второй строб к первому. А в схеме как известно из первого вычитаеца второй. Этот регулятор для грунта. На грунте им нужно добица такого положения, при котором не будет реакции на грунт. При этом чуствительность уменьшается, по тому видимо и назван так. Я бы назвал его как нить типа Delay-2. THRESHOLD тоже почти не трогали - и так орёт хорошо. 
Oberst



сейчас вечером сделали воздушный тест, положили на чистую полянку без осколков, вообщем на свежеоткопанную каску цепляет с 1,9 м, а уверенно 1,6 м. Это с теми настройками, с которыми ходили по полю. Потом выкрутил все на максимум, стало цеплять с 2,1 м (звук "бензопила"), на 1,9 уже уверенно.

Я чего-то не пойму, у меня рулетка неправильная или уши? Все пишут, что Дельта нестабильная, а мы сегодня вполне хорошо покопали. Старое место взбодрили, теперь этот блин копать придется, а то добьют за нас))

Поправка: когда выкрутили все на максимум, и получили цепляние с 2,1 м, она стала попискивать на телефон, на ключи, на бляху и т.д. И еще по моему попискивала просто так. Но это не мешало сильно. Вообщем предел получен. Товарищ сказал, что ТМ 808 точно послабее)) Надо провести сравнение прямо в поле...

Delay ставили при поиске 50% из-за того, что было много тяжелых длинных осколков от снарядов. При такой задержке реакция была на них слабой и на звук хорошо отличима от более крупных вещей. Тем более при проходе над мелочью получается 2 пика звука и соотв. 2 отклонения стрелки. То есть проход под передней и задней трубой.

У меня она замолкает быстро при нажатии кнопки, после кручения THRESHOLD частота щелчков, какую бы ни выставил, быстро уменьшается. Вообщем за все время поиска не было никаких щелчков, она либо молчала, либо орала на цели. Но это нисколько не помешало. Только при проходе над увесистыми осколками раздавалось потрескивание. Вообщем не было у меня никакой частоты щелчков. Все быстро затихает, от кнопки так вообще сразу затыкается. Но тем не менее поиск удался. Грунт у нас похоже полегче, в основном суглинок и песок, правда везде железные "камни")

Насчет THRESHOLD: он в моем случае влияет только при выкручивании влево до упора, при этом Дельта начинает щелкать с опр. частотой, но через 3-4 секунды опять тишина, поэтому этот регулятор вообще не использую, стоит на середине и все...
Коляй



Точно так. Потому и считаю что нестабильно. Обычно по уму выставил редкие щелчки и работай наздоровье. Всё слышно. А здесь чего она молчит? Может аккум отцепился, может вообще сел. Приходилось постоянно на лопату проверять. Я люблю выставить щелчки и ходить. Даже когда щелчки заткнулись совсем, значит какая то анамалия. Можно пустоту словить или ещё чего от грунта отличающееся.

Дельта работает следующим образом: во время работы через короткий строб (80 мкс) сигнал с выхода усилителя поступает на танталовый конденсатор, на выходе усилителя поддерживается определённый постоянный уровень и запоминаеца на этом конденсаторе, относительно этого уровня должна выставляца начальная частота щелчков. Во всяком случае так работают почти все аналоговые приборы. Называеца это медленная автоподстройка или псевдостатика. Если долго стоять над мишенью, минуту хотя бы, то сигнал уплывёт. ПРи нажати кнопки, строб шунтируеца ещё одним ключом и подстройка происходит относительно быстро. 

Впрочем можно у транзистора на форуме почитать, может чего дельного и проскочет. 

http://md4all.fanforum.ru/viewtopic.php?t=2
Oberst
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Вчера ездили в поле с Дельтой (рама 1,25м) и Пульсстаром (1,1 м). Искали по очереди обеими приборами. Честно говоря никакой разницы по глубине не заметил, сантиметры рулеткой не измеряли, потому что дальность на лопату оказалась одинаковой, да и не до этого было - хотелось успеть покопать, пока не обгорели на солнце.

Но Пульсстар оказался удобнее в работе, тк Дельту нужно было по приезду на место настроить, а PS2 только включить и все. Но учитывая необходимость сборки рам у обеих приборов, разница по времени оказалась незначительной (Покрутить один раз ручки нетрудно).

По итогам поиска - оба прибора даже на максимальной задержке не спасли от сплошного слоя деталей сельхоз- и прочей техники, минометных мин, крышек, алюминия и прочих крупных следов хутора, стоявшего там когда-то. Под конец пользовались простым щупом)

Вчера товарищ ездил с Дельтой на поиски - в итоге поднял 2 противогазных бака и циркуль с глубины 1,6 м. У него был с собой щуп 1,5 м, тот не достал, он сначала решил, что это прибор глюкнул, а потом все-таки выкопал их. Грунт был суглинок, настройки: 

DELAY1 - максимум (160 мкс)[диапазон 40..160] 

DELAY2 - 600 [100..900]

GAIN тоже немного убавлен

NOISE посередине.
…....Я считал, что 1 Вт вполне достаточно, тк 1-я Дельта, которую я сделал в марте, работает до сих пор с резистором 1 Вт, никаких проблем не было. В этот аппарат, о котором идет речь, поставил точно такой же резистор, из той же партии. И он оказался бракованным, сейчас вспомнил, что обрыв произошел на 4 - 5 подключении большой рамы, но уже с самого начала были периодические глюки, которые поначалу списал на низкое качество разъема... Поменял его на такой же, из той же партии - все нормально.

Номинал 1К8 был подобран экспериментально, без осциллографа, но главное, что параметры прибора меня устраивают. И мелочь не берет. Это все подтвердилось глубокими находками. Товарищ, которому досталась первая Дельта, тоже доволен, он нашел с десяток наших бойцов, и блиндаж с тремя немцами. Прибор сработал на железную кровать, глубина была 2 м.

Быстрая подготовка прибора к работе и в процессе её
Delta Pulse - несложный в настройке прибор. Во избежание недоразумений и учитывая фактор “копать хочется, но прибор не знаю”, в начальный период освоения и приобретения навыков, необходимо до включения прибора выставить все настройки на пресеты (отмечены на панели точками). После включения прибора тумблером POWER ON, *нажать кнопку RESET и удерживать её (~2-3 секунды) до почти полного исчезновения щелчков из динамика. Затем настройкой THRESH, в небольших пределах относительно среднего значения, убрать звук полностью. Вращая THRESH по часовой стрелке щелчки должны появляться, против часовой – убираться полностью. Прибор готов к поиску. Подстройте THRESH в начале своего движения, если необходимо.

Если звук не убирается полностью, попробуйте немного убавить чувствительность SENS и повторите процедуру балансировки в ноль от значка (*).

В процессе поиска Вы поставили в другое положение ручки WIDTH, DELAY, RANGE, SENS – повторите процедуру от значка (*).

Если в процессе работы приходится дольше обычного удерживать RESET (~ 6 секунд и более), звук резко появляется в отсутствии металла под катушкой, прибор ‘глючит’, это значит что аккумуляторы разрядились ниже допустимого уровня.

Если в процессе поиска прибор работает устойчиво, но Вы ‘неожиданно’ обнаружили что ручка THRESH ‘не действует на звук как раньше’ ... не удивляйтесь. Это нормально 

Рабочее состояние: прибор не издает щелчки в отсутствие металла, при приближении катушки к металлу частота щелчков растёт. При поднятии катушки рамки появляются щелчки – в самом приборе имеются металлические части, на которые реагирует прибор. Поэтому старайтесь держать рамку горизонтально и на определённой высоте от грунта.

По избежание ложных сработок кабель от рамки не должен болтаться как попало и тем более волочиться по земле. Нижнюю часть кабеля держите в руке вместе с ремнём переноски или прикрепите-примотайте кабель к ремню переноски, хомутами стяжками и т.п., дабы кабель был слегка натянут. Излишек кабеля располагайте у прибора, петлёй. 

Подробно о настройках
RESET (прежнее название, у болгар, TUNE) – сброс тракта автоподстройки звука S.A.T. (другое название автотрэкинг). После какой-либо регулировки необходимо дополнительно сбросить звук – просто нажмите кнопку и удержите её  в нажатом положении несколько секунд. Во время поиска тракт будет подстраиваться в ноль автоматически – часто нажимать кнопку нет особой необходимости.
WIDTH - Pulse Width, TX Power (прежнее название NOISE) - длительность рабочего импульса ‘накачки’ передатчика, значения 100-500 мкс. Чем больше импульс накачки тем больше глубина обнаружения, но аккумуляторы будут соответственно разряжаться быстрее.  Здесь как раз тот самый случай когда необходимо соизмерять свои потребности с возможностями прибора и искать т.н. ‘золотую середину’. Начальная уставка 300 мкс.
DELAY - Main Delay (прежнее название SIGNAL) – главная задержка.  Диапазон перестройки 40-160 мкс. Отсечка мелких целей, дискриминация по размеру предмета. Чем выше значение – тем больший объём отсекает, но чувствительность при этом несколько падает. Для теста на банку кока-колы ставьте минимальное значение 40 мкс.

RANGE (прежнее название SENS) - диапазон интегрирования, 100-900  мкс. Отстройка от влияния грунта. Оптимальная уставка - когда перемещение катушки во время поиска не будет вызывать частые ложные сработки. Чуть поднимите катушку от земли, опустите, - не должно быть излишне большой ответной реакции прибора. Меньшие значения эффективнее снижают влияние грунта, но глубина обнаружения будет хуже.
SENS - Sensitivity (прежнее название GAIN) – чувствительность. Регулировка усиления приёмного тракта. Диапазон в относительных единицах. Чем больше – тем выше глубина обнаружения, но чаще будут проявляться ложные сработки. Оптимальное значение 8.

THRESH - Threshold – порог звука. Точная подстройка звука до момента его исчезновения.  Диапазон в относительных единицах.

В процессе поиска звук будет подстраиваться в ноль автоматически, так что является ли данная регулировка лишней или нет решать Вам :)
Помните что нежелательно оставлять ручку THRESH в одном из крайних положений или вблизи их,  оптимальная уставка будет в середине, чуть влево-вправо. То есть конечно крутить её можно как угодно... но есть однако некоторое положение в котором тракт автоподстройки звука S.A.T. работает наиболее оптимальным и должным образом.

 Если будете использовать катушку меньшего размера или с меньшим числом витков, то резистор R5 будет в районе 800 - 1500. Нужно добиться отсутствия звона в катушке. Это колебательный процесс после снятия тока возбуждения. Виден только осцилографом не очень плохим. Далее подбирается резистор R15 (800 - 1500). Чтобы стробы отодвигались вправо когда объект находится близко к катушке. Но здесь надо осторожно, чтобы транзисторы не влияли на схему в обычном режиме. Если при приближении крупного железа вплотную к катушке частота звука не уменьшается, то и трогать этот резистор не стОит
