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  Работу схемы рассмотрим на примере её нижней половины – "пожарной части". Транзистор VT3 c элементами R7, R8 и С2 представляет собой одновибратор. При замкнутых контактах пожарного датчика, плюс конденсатора находится на массе, и он разряжен через резистор R8. При срабатывании датчика – размыкании контактов, конденсатор С2 начинает заряжаться по цепи: +12 вольт источника питания, резистор R7, + конденсатора С2, переход база-эмиттер транзистора VT3, корпус, - источника питания 12 вольт. Во время заряда транзистор VT3 открывается. Транзисторный каскад VT4 – инвертирующий, также открывается и по входу 13 микросхемы-коммутатора DD1, замыкает ключ микросхемы, который в свою очередь замыкает контакты кнопки быстрого вызова "2" мобильного телефона. Когда конденсатор С2 зарядится, транзисторы закроются и коммутатор отключится. У различных марок сотовых телефонов требуется различное время нажатия кнопки быстрого вызова. В нашем случае время коммутации кнопки определяется значением элементов R7, С2, и приблизительно равно 4 секундам. Если для Вашего телефона этого времени мало, или наоборот много, то вы можете изменить его, выбрав другие номиналы указанных элементов по формуле, в которой время заряда (в секундах) равно призведению сопротивления (Ом) на емкость (фарад): 
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      При замыкании контактов пожарного датчика в исходное состояние, конденсатор С2 разряжается через резистор R8. Работа "охранной части" сигнализации происходит точно также как и пожарной части. 
      Питание схемы сигнализации и датчиков производится от маломощного блока стабилизированного питания напряжением 12 вольт. Подобный блок питания, да ещё с резервным аккумулятором, вы можете приобрести всё в том же специализированном магазине охранных систем. Для питания микросхемы DD1 используется цепочка стабилизатора +9 вольт, состоящая из резистора R13, стабилитрона VD1 и конденсатора C3.
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Источником сигнала для этой системы оповещения может быть +12 вольт, поступающие на "колокол" сигнализации (громко орущий динамик) при её срабатывании. Для того, чтобы схема не срабатывала на короткие импульсы открывания и закрывания дверей, на входе схемы стоит интегрирующая цепочка R1 C1, а эмиттер транзистора VT1 подключен к делителю напряжения R3 R4. Транзистор открывается только после заряда конденсатора С1 до напряжения не менее 6 вольт. При указанных номиналах элементов это произойдёт только через секунду после появления непрерывного сигнала тревоги. После открытия транзистора VT1, открывается инвертирующий транзистор VT2. Начинается заряд конденсатора С2 напряжением 9 вольт по цепи: "+" конденсатора С3, эмиттер-коллектор VT2, конденсатор С2, резистор R7, "-" конденсатора С3. На время заряда С2, ключевой элемент микросхемы DD1 замыкает контакты, идущие на кнопку быстрого вызова. Время коммутации определяется элементами С2 и R7. Для подзарядки батареи мобильного телефона от аккумуляторной батареи автомобиля имеется цепочка R9 VD2. Номиналы элементов выбраны для подзарядки батареи телефона напряжением 5 вольт, током 15 мА. Этого тока достаточно для поддержания заряда аккумуляторной батареи телефона, поскольку телефон всегда будет находиться в дежурном режиме, и только в случае срабатывания сигнализации переходить в режим вызова, имеющий больший ток потребления.
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В отличие ранее описанных схем, данная схема противоугонного устройства работает следующим образом: По вашему звонку, сигналом с вибровыхода мобильного телефона тиристор VS1 открывается. Теперь если включить зажигание автомобиля, то откроются управляющий транзистор VT4 и буферный транзистор VT5, реле Р1 отключит свои контакты и работа топливного насоса прекратится. Если выключить зажигание, а потом снова включить, то всё повторится. Увеличив номинальное значение ёмкости конденсатора С1 можно добиться того, что двигатель автомобиля будет заводиться и через несколько секунд глохнуть, что будет имитировать его неисправность. Как и описывалось ранее в этой статье, при включении зажигания на ваш мобильный телефон поступит вызов, который Вы заранее забьёте в контакты как "Включено зажигание", или "Машину угоняют".
